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VERBALE  n. 49 del 09/07/2021 

 

L’anno Duemilaventuno (2021), il giorno nove (09) del mese di luglio, alle ore 09:30,  presso la 

Sala Consiliare si sono riunite, in seduta congiunta, regolarmente convocate dai rispettivi Presidenti, 

ai sensi dell’art. 5, commi 1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, le Commissioni 

Consiliari II e III, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Imposta Unica Comunale – Tassa sui rifiuti (T.A.R.I.). Approvazione piano finanziario e 

tariffe per l’anno 2021. 

2. Varie ed eventuali. 

Per la III C.C.P. sono presenti, il Vicepresidente Manuzza Antonino ed i consiglieri   Abrignani 

Angelina, Casablanca Francesco, Ditta Rossana, Martire Calogero, Maltese Ignazio e Virzì Biagio. 

Per la II C.C.P.  sono presenti, la Presidente Milazzo Rosalia  ed   i consiglieri Viola Vincenza, 

Corleto Anna, Tripoli Aldo e Craparotta Marcello. 

Assume la presidenza della seduta il consigliere Manuzza Antonino, vice presidente della III C.C.P. 

che alle ore 09:40 constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta in prima 

convocazione. 

Quindi, dopo aver comunicato le scuse del presidente Curiale per la sua assenza, informa i presenti 

della mancata partecipazione degli assessori Pellitteri e Mistretta. Il primo impegnato in udienza 

presso il Tribunale di Agrigento, esprime la propria disponibilità ad intervenire telefonicamente 

entro le ore 10:30. Il secondo assente a causa di impegni pregressi. 

Alla Seduta è presente il Dott. Vincenzo Caime. 

Il presidente concede la parola ai consiglieri perchè pongano i loro dubbi al Dott. Caime, invitato 

nella precedente seduta. 

Prende la parola il consigliere Martire che lamenta la mancata partecipazione dei suddetti assessori, 

principali interpreti delle volontà politiche dell’Amministrazione e quindi interlocutori privilegiati 

dei consiglieri, la cui assenza pregiudica la fattibilità del lavoro dell’intera Commissione. 

Manuzza puntualizza che la parte politica è stata invitata solo il giorno prima, a conclusione della 

seduta, circostanza che ha impedito a costoro di essere presenti per impegni già assunti. 

La consigliera Viola, profittando della presenza del Dott. Caime, chiede spiegazioni sul 

meccanismo del fattore di Sharing e sui costi che ne derivano. 

Il Dott. Caime risponde spiegando che il termine Sharing significa condivisione, nello specifico, 

condivisione dei proventi derivanti dalla vendita dei rifiuti nobili quali carta,  cartone e plastica che 

attraverso le filiere  dovrebbero, in parte, essere restituiti ai cittadini attraverso il P.E.F.  

Spiega in maniera tecnica e dettagliata con l’ausilio di adeguata documentazione che i proventi 

vanno all’impresa perché stabilito dalla legge di gara. 

 Ore 10:00 entra in Commissione la consigliera   Di Bella Monica. 
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Martire chiede chiarimenti sulla composizione del costo della TARI, e facendo riferimento al costo 

dell’anno scorso di circa 7 milioni e 300 mila euro, che includeva oltre che il costo del personale 

anche le spese per il contenzioso, sostiene che il PEF attuale, nonostante la riduzione della anzidette 

voci non risulta incidere sul costo del servizio. 

Il dott. Caime risponde che quest’anno è aumentato in maniera esponenziale il costo del 

conferimento. 

Martire chiede, come mai all’aumento della differenziata pari al 77 %, non abbia corrisposto una 

riduzione delle tariffe. 

Caime replica che sono notevolmente aumentati i costi di conferimento. 

Martire chiede se anche il costo della distribuzione dei mastelli fosse a carico dei cittadini. 

Caime risponde che quest’ultimo è ricompreso nel canone. 

Martire, considerato l’elevato costo della gestione del servizio, propone una riduzione di quei 

servizi, come lo spazzamento delle strade, molto oneroso e poco  vantaggioso per i cittadini. 

Caime afferma che il servizio, incluso nel contratto, non può essere stralciato. 

Virzì interviene sulla percentuale di recupero dei crediti che si mantiene sempre molto bassa. 

Caime condividendo questa riflessione, rimette la problematica all’Amministrazione ed agli uffici 

preposti. 

Martire chiede se la modifica del Regolamento della TARI possa portare benefici ai cittadini. 

Di Bella pone delle domande sui proventi della differenziata, se vi sono vantaggi per i cittadini. 

Viola chiede se si sta provvedendo a fare una rimodulazione del contratto sui costi. 

Caime risponde che il contratto non è rimodulabile sui costi. 

Ore 11:00 esce la consigliera Ditta Rossana. 

Martire richiede formalmente parere all’Ufficio Legale circa la possibilità di rimodulare i costi. 

Manuzza dichiara che:  

“Il Testo Unico ambientale prevede che per le sanzioni amministrative, comminate dalla P.M., una 

quota venga incassata dall’Ente, con destinazione vincolata in materia ambientale, si riserva 

pertanto, di predisporre una nota  per chiedere alla P.M., se nell’odierno P.E.F. non andavano 

ricompresi detti componenti negativi.” 

Alle ore 11:15, il presidente Manuzza dichiara chiusa la Seduta . 

 

 

                      Il Vicepresidente                                                Il segretario verbalizzante 

                F.to  Antonino Manuzza                                                F.to  Caterina Guarino 

                       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


